



# 中國農業工程學會 「新近灌溉設施研討會」記要

Seminar Record of New Irrigation  
Methods and Equipments Sponsored by CSAE

日期：民國七十三年三月廿一至廿三日

地點：臺中市南屯區黎明路黎明辦公區中正堂

農業工程研究中心

陳 獻

Shinne Chen

## 一、許董事長文富致詞：

各位貴賓、各位女士、各位先生：今天農業工程研究中心與中國農業工程學會聯合舉辦「新近灌溉設施研討會」主辦有關於灌溉器材的展示會承蒙大家坦然地指導，及有關公司廠商的支持與協助，我們再表示歡迎和謝意。近幾年來臺灣的農業已經慢慢地從勞動階層轉變到資本集約的經營方式，因為我們社會發展的結果，工資不斷上漲，假定不以機器或者器材來代替勞力的話，我們絕對無法抵擋得住上漲的工資；農民得不到應得的利潤，同時對外競爭力也一定大為降低，所以農業工程研究非常重要。農業工程的研究必須要配合政府農業發展，及經營方式的改變，以求最大之效應。今天在這裏召開新近灌溉器材研討與展示會之目的是為了適應現在農業的基礎，也就是說轉變中的農業基礎。我們希望大家能藉大會來此觀摩來交換心得，同時來檢討要改進的事項，其次我們知道現在臺灣農業政策的重點，就是水田轉作，本省雜糧有95%以上靠進口的，而水稻自給率超過100%生產太多。所以我們希望未來的幾年內要把轉作當作一個非常重要的步驟、措施，在未來的幾年要把雜糧的自給率稍微提高一下，當然要100%自給是不可能的，因為本省土地有限，計算的結果，假定臺灣都不生產水稻，全部種雜糧也不夠的；所以我們盡量來提高自給率，能夠達到25%以上最好；所以當然要看看我們所做努力，不過這是說明現在的很多措施，我們一定要利用灌溉設施來多生產點旱地作物，所以旱地灌溉非常重要，假定我們能夠利用坡地也好，或其它看天田，能夠多生產些雜糧，對於臺灣糧食總體的自給率加以提高。

生產雜作，提高雜糧自給率有賴今後灌溉方面改進的情形而定；再其次我們了解臺灣的土地非常有限，我們如何在這小面積來生產大量產品或更好的產品，或者更適合季節之產品，因此設施性農業，就是利用土地比較少的農業經營方式，在日本可以看到很多設施農業，種蔬菜，水果之類，可用Green House，或PE材料等等，來改進農業經營，而且在季節以外生產大家需要的產品，這些產品價值很高，對農民非常有利，像這種設施性農業，是資本非常集約，小面積上要投資很多，其中灌溉非常重要，所以我認為臺灣未來農業經營的方向，設施性農業，可能是一個非常有希望的而且可能是必須往這方面去發展。

今天的展示會我們有各種新式的器材，在場剛才大家也看到，包括多方面的，諸如，水源工程方面，抽水設備方面，輸水設備方面，自動水門，管路系統，田間灌溉設備，還有PE材料等

等，不勝枚舉，希望大家這次觀摩討論，使理論與實際更能配合，同時我們希望從研討會裏面，能夠導至未來發展的重要方向，本研討會之舉辦，承農發會之資助，水利局與中國農業工程學會的配合，與臺灣省農田水利協進會、農林廳山地農牧局、臺糖公司、臺聚加工試驗所及各廠商之協助，文富代表農業工程研究中心，衷心的表示感謝，最後祝各位身體健康，萬事如意，謝謝各位。

## 二、農工中心徐主任玉標報告籌備經過：

各位長官、各位貴賓、各位專家先進們：農業工程研究中心秉承農發會的委託，來舉辦灌溉器材的展示會，我現在就把我們這五個月來籌辦經過大概報告一下，這個會是由農發會在經費上的支援，還有水利局，農業工程學會來共同主辦，去年十月十一日，開第一次籌備會，在農發會舉行，那個時候，我們決定時間、地點，也決定邀請各單位及各位專家來撰稿，這是第一次籌備會。

第二次，在兩個月之後，即今年元月十一日，又在農發會舉辦第二次籌備檢討會，再對各撰稿人撰稿情形提出檢討，同時對各廠商參加展示意見加以調查。

第三次，在二月十四日，我們邀請廠商在水利局會議室交換意見，並且看看場地的情況，到今天為止，我們有三十一家廠商來贊助，出席人數超過三百五十名，可以說是很大的盛會，農業工程研究中心，辦理這個研討會，可能有不遇到的地方，請各位多多提供意見，能夠及時改善我們就改善，假如來不及改善，我們記取經驗，提供下次舉辦時作參考，謝謝各位。

## 三、農發會章顧問元義致詞：

大約半個月前，接到中國農業工程學會新近灌溉設施研討會簡章一份，展開一看，弟被列名致詞，真是丈二和尚摸不著頭，即不知此會緣起，亦不知如何說起。

想來此會發起人士確悉本人說話口無遮攔，俯拾即是。在此會上，就「節約用水」，「稻田轉作」，「旱作灌溉」任何一個問題，即足談上十分鐘而有餘，然而半夜醒來，想想不顧老生常談，僅願說上兩件故事，再將此兩件故事牽扯到今天的大會主旨上。

第一個故事是卅八年馮玉祥將軍去美國考察水利，我是同去當他的顧問。一天早晨發現汽車水箱漏了，我告訴馮將軍大約修修至少就得一天，費用至少美金三、五十元，誰知去加油站，那站上人員爬到車下，將水箱裏的水放光，開了一罐水狀的鋅料倒了下去，再將鋅料放光，然後不是水到渠成，而是水箱從此不漏，要我付費不過是二元四毛九分。

第二個故事是記在我的回憶錄中「紅毛港海堤」一段上，我寫的是：

「以下我要提的是我和高雄港的淵源，在提高雄港以前，我得先說修那紅毛港海堤，這件工程是我負責協助水利局施工，記得有三件小事，而我又看出來一件大事。那三件小事中第一件是在開標之前，有一個公營工程公司派人到我家建議取消投標，由他那家公司承辦，我的決定是標是要投的，但是壓標金是可以免了，我還開了一句玩笑：「我真不怕你們跑掉。」可是開標的結果真傷心，那家公營公司提的數字比最低標高了一倍，問他們為什麼？他們回答的是：「我們是用機械做的。」

今天的會可說是盛會，有「學會」，有「中心」，有「水利局」，有「水利會」，有「公營公司」，有「私營公司」，加上「臺大」，「臺糖」，真可說是人才濟濟，然而無論來自何方，多少在業務與我上述兩個故事有關。因為時間有限，願意直話直說：

(一)發明新工具與器材，自然是應有專利權，但是應當採取薄利多賣主義，有如美國人賣那鋅料一般。

(2)新工具與器材的引進使用，是要省錢可靠，如果不能省錢又不可靠，將來一定發生無限的困擾。

時間有限，不再多耽誤各位時間，最後要說的是我在第二段提到的「節約用水」等等三件事，全是重要問題，都是我們經常應當重視的事。謝謝各位。

#### 四、水利局洪局長炳麟致詞：

章顧問、董事長、徐主任、各位先進同仁：今天這個會能在我們黎明新村召開，我代表水利局致歡迎之意，今天這個會，剛才徐主任報告過，由農發會及各廠商在經費上資助，由農業工程研究中心和許多單位來推動，才有今天這個會，本人也感謝各單位，能夠推動這個會，這個研討會我覺得非常重要。因為往後所要走的農業方面如何給它推展，如何來給農民的所得跟現在的工商業所得能夠靠近一點，這是有我們這些農業工程人員來團結一致，來完成。

在水利局方面，我想向各位報告一下，我們對於水資源的開發及農業管理方面的推進對目前狀況報告一下，往往許多人誤會臺灣有相當豐富的水源，各位曉得我們平均雨量大致上有2400多mm，這2400多mm，換成水量大概九百零四億噸，那九百零四億噸，是在民國七十年為止的統計，（九百零四億噸大半所用到，攔截的水量只有一百六十七億）可以說目前只用到總水量的18%，往後的日子，我們現在所開發的水資源，可說從這兩、三年前陸續興建的水庫，興建水庫到今年六月底為止，大致上完成的水庫是新竹寶山水庫，苗栗中興水庫，仁義潭水庫，高雄的鳳山水庫，這四個水庫的主要標的，都為大目標公共用水與工業用水。

我們的農業用水，現在可以說，往後的日子，我們沒辦法再開發，因為現在所開發的水庫，可以說一噸水起碼要十塊錢以上，我們認為目前的灌溉管理方式，不給予改善的話，單靠過去水源的話是不足的，所以所有的水源可說接近百分之百都是為農業開發的，往後的日子，我們農業用水不但是沒辦法增加，還會被公共用水來搶的事情產生，我們在水資源開發方面，最近要興建的或規劃中，比較大型的水庫是苗栗縣的鯉魚潭水庫，不過鯉魚潭水庫，它雖然是有三個標的，主要是工業用水及公共用水，然後還有一個主要目標是農業用水，不過因為現在農業的成本相當高，因此我們現在有關鯉魚潭水庫的新建，雖然從明年度開始，我們列有一些經費，要開始五年內要計劃完成，但是我們所要研究的就是如何來興建這個水庫，是不是我們一下子就把農業標的也新建起來，但是可能我們農業方面負擔不起，所以也許單單為這公共用水把水庫來分期興建，也許鯉魚潭水庫這個農業用水標的成本還不到十塊錢，但是農業方面也負擔不起，另外規劃中的水庫，如國姓水庫，其他清水蓄水庫，這類的或者在曾文水庫的下游的曾文溪的支流的後渠水庫，這些水庫可以說我們為農業目的而開發，可以說似乎沒有辦法，除非我們政府在政策上補助，否則在農業方面沒有辦法負擔，因此我們在水資源沒有辦法增加，而我們必須要為這糧食的自給自足，剛才我們許董事長也提過臺灣目前生產糧食稻米方面可以生產到最高二百六、七十萬噸，那麼我們所食用量是差不多兩百萬噸，但是我們雜糧方面從外國輸入差不多有五百萬噸，可以說我們目前臺灣的糧食，假如說不輸進雜作，像大豆之類來養豬、養鷄，供給我們肉類或麵包、麵粉之類，事實上我們沒有辦法自給自足，那麼我們要節省外匯。現在農業政策也變了，我

們想休耕或轉作，從今年開始推動，但是目前我們遭遇到一個困難我們要轉作，把稻田變旱田，或者開發邊際的土地。我們水利局在河川地方面也有整套的規劃，在東部也規劃了幾個地方，到目前為止雖然規劃完成，但是成本相當的貴，不只在水源而已，灌溉設施成本也相當高。我認為要開發邊際土地的時候，最重要就是要把灌溉設施及灌溉器材成本要盡量的降低。剛才章顧問也提過我們現在所展示的這些器材，雖然很好，但是我覺得應該想辦法讓它能夠普遍化，一定要使成本降低，同時操作要方便，因為操作困難時，可能農民也不能適應，那麼它的可靠性也是非常重要。耐性，耐久力，譬如說我們的農業機械過去為什麼在臺灣推動不出去，不但是價錢高，同時也為什麼農民就喜歡買原裝的，因為原裝的比較耐久，而臺灣的容易壞，所以好多我們過去做的農業機械好幾百部都還在倉庫，也推不出去。所以我想往後所要發展的器材要提高它的可靠性和成本要降低，要經濟有效，這方面我們都必須要深入的檢討。今天開這個研討會，我相信好多學術專家、先進、各位水利會、糖業公司及好多從事於農業的各單位都在這地方，希望能夠透過這研討會來溝通意見，對於我們將來發展的方向能夠有貢獻，希望每年所開的研討會，能夠得到很好的成果，對農民有所幫助。最後我祝各位身體健康，研討會能夠順利完成，謝謝各位。

### 五、農工學會張理長世輝致詞（黃總幹事光政代）：

主持人、許董事長、洪局長、章顧問、徐主任、農發會趙組長、在座的各位先進：農工學會張理事長，因為今天同時在臺北有一個他必須要參加的會議，所以他在明天才會到研討會來向各位先進來致意請安。特別轉囑小弟，也就是農工學會的總幹事，來代為向各位致意。首先感謝這次籌備工作所以能夠順利來進行，順利舉行這次的研討會，感謝所有參與籌備工作的每一位先進，每一位先生。

對於灌溉技術，自然是農業工程裏面很重要的部門，也是最近這幾年來政府要促進農業現代化裏，上至政府各領導的先生，以及我們在座包括我們的章顧問，我們的許董事長以前在農林廳的時候，都非常重視。所以剛剛洪局長所提到的，把這設施的器材，將來能夠更普遍化，更實用化，使所有的工作人員能夠應用，乃至於我們這次研討會提到有些簡便的一些器材，將來能夠讓農民都普遍應用的話，是十分重要的。因此農業工程學會在這幾年來，對於這部份工作推展推進，在所有先進的會員的支持推動下，是特別的重視。記得在兩年前也就是在黎明社區，我們就舉行一次灌溉設施有關的研討會，所以這次研討會的舉行，對於促進我國農業工程學術的進步，以及農業工程使它變成實用化、具體化，而能夠普遍來被社會、被使用者所接受是十分重要的。

所以農工學會，不但這一次和所有其他的籌備單位對這件問題投注於最大的關心以外，也希望藉此研討會的舉行，及這個研討會所帶來的成果能夠繼續，再來改進使我們對於灌溉技術方面的改進，將來包括在我們手冊的編印上，都能夠加以引用。我藉這個機會向所有在座的先進來報告，農工學會除了一年一度的年會召開和裏面宣讀論文，討論一些重要的議題及請專家來演講以外，在一年中我們不定期的舉辦很多次的研討會，包括今天在這裏所舉行的研討會以外，我們同時在臺北、臺大也舉行有關其他農村建築的學術演講，而六月六日工程師節馬上就要來臨了，在

工程師節的左右，學會也將舉行好幾項的重要學術活動。

今年的夏天，我們將與日本方面共同來主辦，就在我們臺灣來舉行，中日的農業工程的研討會，關於這些學術活動的推動，我們希望在座的各位先進能夠經常的參與，來給我們指教，我藉此機會，同時也感謝各位對學會的支持和指教，同時祝這次的研討會十分成功，各位身體健康，事事如意，謝謝大家。

## 六、農發會趙組長致康專題演講——稻田轉作與灌溉

略（詳見研討會資料專輯）

## 七、分組研討論

略（詳見研討會資料專輯）

## 八、綜合討論記錄：

### (一) 農工學會易教授任結論：

1. 行政院農發會一向注重灌溉技術及設備之發展，今後仍將繼續支持與推動。以往之研究發展與應用已有很好之成就，仍望各位專家學者及參考之廠商，大家再接再勵，以期達到更佳之境界。
2. 新產品、新技術、新材料、新管理等方法，應繼續不斷的再研究隨時迎上新科技之潮流。
3. 新技術、新產品，在出品初期，應以章顧問所提之實例為鑑，價格不應過高致影響推廣應用，請各廠家重視此一問題，並注意仿冒及逐年品質降低之問題。
4. 抽水機是廣泛應用產品，價格應包括工程費及維護費，尤其注意效率問題，請水利會及有關單位訂定管理準則。
5. 綜合討論時各學者專家提供之卓見綜列如後：

### (二) 問題討論與解答：

1. 問：防水布是否可應用於防洪工程，如急流河川之堤防，堤防前坡之基腳處是否因堤身填土受滲流水而導致坡脚滑動，覆蓋防水布，是否將失去效用？坡腳與護坦之轉角處是否能承受塊石流動之撞擊力？

單位：水利局第9工程處

姓名：江任添

答：理論上，防水布應可應用在防洪工程，但基腳部份應用混凝土固定並埋入；滲流處理，可比照農塘池底埋設地下水排水管，而在某一低處排出。軟性（橡膠防水布，P.V.C，防水布）不耐撞擊，PE高密度防水布尚可承受，但在有撞擊可能之處，最好

以混凝土爲之。

單位：農業工程研究中心

姓名：陳 獻

2.問：防水布是否耐燃？一條灌溉水路自取水口起至終點止，流經都市鄉村長達數公里，難免有水路附近居民棄置垃圾或炭渣等易燃物，而引起燃燒情形，有何辦法使防水布避免著火。

單位：水利局第十工程處

姓名：林崑泉，江任添。

答：P.E. 橡膠及 F.R.P. 之燃點很高，一般火燭，並不會破壞，但整堆垃圾燃燒勢必造成破壞，因此在沿岸應禁止堆放垃圾，在絕對不可避免地方，最好採用混凝土內面工。

單位：農業工程研究中心

姓名：陳 獻

3.問：防水布與隔水布有何區別：

單位：水利局第十工程處

姓名：林崑泉

答：防水布與隔水布，在材料方面是相同，惟在使用方面，依功能而區別。

單位：農發會

姓名：郭慶和

4.問：防水布適用於何種河性之河川？（如河質，坡降平緩之河床或何種之河床）

單位：水利局第十工程處

姓名：林崑泉

答：在國外防水布應用於人工渠道、農塘、垃圾掩埋場，在泥炭地之道路基礎，但尚無使用在天然河川之實例，因防水布耐衝擊性較差，如坡度大，帶有流石者最好不要採用。

單位：農業工程研究中心

姓名：陳 獻

5.問：新科技之發展工程設施所要求之技術水準提高爲簡化及大量生產之目的，可否將橡皮壩用於渠道及小型者，予以預鑄方式在工廠內製造，以拖車運達工地安放即可使用，以經濟有效，不知其發展性如何。

單位：水利局

姓名：陳茂生

答：預鑄式橡皮壩乃係尺寸、形狀、材質等均爲相同，依此方式生產時，成本上、人力上均可節省很多不必要之浪費，然預鑄式橡皮壩，據聞 B.S. 公司尚無先例可查，住友公司曾於（1972年～1977年）間曾完成11座，僅佔其全部業績之  $\frac{1}{80}$ ，其未能廣受使用之主因有二：

(1)每座橡皮壩河川不盡相同，其攔水之壩高、壩長、邊坡斜度等之設計各有所異，所以對壩體之設計及施工均有規格化限制之困擾。

(2)預鑄式橡皮壩，其大部安裝於較小之渠道上，其附近之農道亦狹窄，在交通運輸上甚為不便。

衡量上情，預鑄式橡皮壩，並未臻經濟及方便，實難廣泛採用，但我們可繼續往此方面力求研究、創新。

單位：怡榮公司

6.問：自動水門之操作有靠水力（內外水位差）及動力（油壓電動），於大型水門，由於水門本身巨大，故操作所須動力設備複雜，巨大，而水力自動傾倒式又或因過度靈敏造成易受外力（風力）等些微外力之影響，或因不靈敏，而不能及時反應操作。所以可否以橡皮壩處理成閘門之型態，其可行性及經濟性各如何？

單位：水利局第十工程處

姓名：邱垂揚

答：設計水門自動操作之條件，可依需要設計，但過份要求靈敏則操作之頻繁，或受外在力量之影響，不適宜，如有十公分（小型）至三十公分（大型）之水位差，則可不受風力而操作或設檔水板以防受波浪之影響。橡皮壩因設計水位自動操作之位限制，不便設計潛水式水門。

單位：水利局

姓名：陳茂生

7.問：油壓式水門應用在灌溉渠道上，不受潮汐影響維護較容易，生銹情形較少，操作輕便，如該項水門應用在潮汐河川，且有嚴重水污染情形，朝夕遭受潮水污水侵襲，在此種情形下油壓水門可否宜於採用？是否有影響操作情形；其門扇五金壽命？

單位：水利局第十工程處

姓名：林崑泉

答：油壓水門應用在潮汐河川，且有嚴重水污染情形，朝夕遭受潮水污水侵襲，在此種情形，油壓水門可以應用，惟動作桿採用不銹鋼較適宜，致於門扇應以不銹鋼或木材其壽命較長。另附帶說明，現在美國為節省能源，以5%油95%水做為油壓機油料應用。

單位：農發會

姓名：胡文章

8.問：a F. R. P. 預鑄渠道產品是否考慮伸縮情形，如發生伸縮之情形下是否會引起龜裂而漏水之現象？

b F. R. P. 預鑄渠道施工使用後，如泥沙土游積須要疏濬時使用小型挖土機是否發生破損，如會發生破損可否考慮設計鐵質以外之挖斗產品？

單位：雲林水利會

姓名：張隆盛

答：a 玻璃纖維預鑄渠道膨脹係數在一定長度下可設浪形伸縮預渠鑄道。

b F. R. P. 預鑄渠道泥砂土沈積時，以人工所持工具不受破壞。

如用小型挖土機可配合玻璃纖維挖斗清除。（挖斗本公司配合）

單位：互上實業有限公司

姓名：呂應茂

9.問：「多目標管路灌溉」，用於降低作物生長溫度，實施輪流重覆施灌降溫時，是否因溫度巨降，溫度升高而影響生物生長，及病蟲害發生？

單位：東隆水電工程行

姓名：曾蘭逸

答：(1)為避免高溫時期加噴引起高溫多濕之有利病菌繁殖環境，可以如下之方式加以處理。

a 柑桔果園噴洒灌溉，農民習慣於早、晚或夜行噴。

b 葡萄園常因葉面沾到雨水或重濕之下易生葉病，因此在旱季之葡萄園灌溉常以低壓式，低角度型之  $\phi \frac{1}{2}$ "，噴酒器噴灌於地面，免引起葉面病害 ( $\phi \frac{1}{2}$ "  $P=1.8\sim 3kg/cm^2$ ,  $D=22\sim 25m$ )。

c 網室（不易透氣之狀況下）或嫩葉菜類之栽培者，除利用夜間低溫時段行噴外，可改用地下（畦下）安置透水管，注水濕潤土壤，行給水於植物生長之目的。

(2)蜘蛛類害蟲，可以噴酒器，噴水法除減少害蟲個體，減低為害度，為農業之省力、省工、省費經營。

(3)楊桃園常以多孔管（穿孔管）射孔向地面，（即展示場的反向），行噴給水使土壤中保持生理水分而地表保持乾燥，免滋生雜草。

綜合上述多種措施，可發揮完美的多功能目的，而達到省工、省力，省時灌溉增產效果。

單位：山地農牧局

姓名：周樸津

10.問：風力抽水機不失為利用天然資源之最佳設備，然從研究試驗階段到推廣實用可能還須一段距離，譬如發電式風力抽水機、限於風速之變化，電壓可能極不穩定，至目前為止，是否有更精密之電力穩壓，儲存或其他特殊控制裝置，俾能應用於定速抽水機之動力，請惠賜寶貴意見。

單位：雲林水利會

姓名：李國貞

答：風速不穩定，產生之電壓不穩定，目前利用方式有三：

(1)利用同步發電機，先將風力發電機所產生之電力，送回電力公司，而抽水機再利用電力公司之電源交換利用。

(2)利用非同步發電機再裝設自動切換系統，電壓在一定範圍內提供抽水機使用，在此範圍外，利用電力公司電源。

(3)是利用直流發電機以蓄電池儲存，或直接提供直流馬達帶動抽水機。

此三方式以第三種成本最高，第二種浪費大部份風能，第一種較有經濟性及高效性，可惜目前臺電不准許如此作法。

單位：臺灣大學

姓名：曹以松、林俊男

11.問：水利工程師，設計抽水機是否必須設計抽水機體及內部構造？或僅設計外型尺寸、材料、出水量、揚程並註明取水之水質狀況？大型抽水機建造到安裝過程時間要幾個月，甚至於在安裝上仍需很高之技術，建造大型抽水機，是否可以責任施工，無期中估驗，以全部工程完成驗合格後一次付款方式進行？

單位：農業工程研究中心

姓名：陳 獻

答：水利工程師灌溉工程師，設計抽水機一般僅依水理理論設計外型尺寸，但必須註明材料，及出水量揚程抽取液體。又抽水機之購置應包括安裝，工程費應包括抽水機費，試車及安裝費，致於責任施工法，我不甚了解，不過投標，驗收可依政府規定辦法辦理。

單位：臺糖公司

姓名：洪星輝

12.問：林口國家公園打二口井，出水量約 110~120 g.p.m，請問使用何種抽水機較適合？

單位：嘉義農專

姓名：沈向白

答：如水質含鐵質不嚴重，建議採用沈木式抽水機，至於廠家，臺灣自北而南很多有名之抽水機廠商，如含鐵嚴重則建議採用立式抽水機，但如水深五十公尺以上，則立式抽水機效率較差。

單位：臺糖公司

姓名：洪星輝

13.問：P.E. 材料在農業上之應用，如何取得設計資料？如何購買高品質 P.E. 製品？

展示會參觀者

答：對 P.E. 材料基本資料之索取請洽臺聚加工實驗所，又要求高品質 P.E. 製品，設計時務必提製品規格，有關資料可臺向聚加工實驗所索取。

單位：臺聚加工實驗所

姓名：王進雄

## 九、附記研討會工作報告：

### 1.研討會及展示會進行情況

- (1)報告參加人數（含主持人，撰稿人）計 361 名，包括農業、水利及縣市政府有關人員及私人機關、農民。
- (2)參加展示單位計 35 家，其中七家臨時報名參加者。
- (3)參觀展示及旁聽人員有省府辦公處、水利局、地政處、臺糖公司人員、瑠公水利會、苗栗水利會、彰化水利會、雲林水利會等農民代表約 400 名。

### 2.經費使用狀況

農發會補助計劃	120,000.00
（新近灌溉方法及器材研究發展）	
農工學會提供	15,000.00
報名費收入	134,800.00
廠商贊助	167,000.00
收入計	446,800.00
專輯	200,000.00
紀念品購買	116,480.00
便當	76,260.00
其他雜支	63,653.00
開支計	456,393.00
不足	446,800.00 - 453,393.00 = - 9,593.00

不足數由農工中心支付。

專營土木、水利、建築等工程

王 矣 華 造 股 份 有 限 公 司

負責人：王 春 矣

地址：雲林縣土庫鎮後埔里 175 號

電話：621139